23. О. 1998. Какое минимальное число геостационарных спутников ретрансляторов телевидения должно одновременно находиться на орбитах, чтобы в любой точке экваториального пояса Земли можно было бы принимать передачи спутникового телевидения, пользуясь антенной, установленной на балконе второго этажа?
Период обращения стационарного спутника равен периоду вращения планеты вокруг оси. Учитывая это и применяя 3 закон Кеплера, можем записать:
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Если пренебречь массами спутника и Луны то:
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Подставив сюда: aл = 384400 км, Тл = 27,32 сут, получим:


[image: image3.wmf]2

3

1

38440042398 

км.

27,32

сп

a

æö

==

ç÷

èø


Из чертежа видно, что:
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Антенна на втором этаже находится практически на поверхности Земли. Поэтому один ретранслятор охватывает 162о окружности экватора. Для того, чтобы обеспечить телевизионным вещанием весь экваториальный пояс Земли только с помощью спутников, их необходимо как минимум три.
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